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Tutorial Problemas 7 de la Guia N° 5

Problema 7:

(Calculando el determinante). Adicione al archivo “guiab.py” una funcion de Python llamada
determinante que calcule el determinante de una matriz. La funciéon debe usar guiab.egauss y
retornar el producto de las entradas en la diagonal. Escriba un script que compare los resultados
obtenidos por numpy.linalg.det y guiab.determinante utilzando la matriz del problema anterior.

Tutorial:

= Guarde en el archivo guiab.py los siguientes comandos:

import numpy as np

def trsup (AA,bb):
nn = len (bb)

y = np.zeros (nn)
for i in range(nn-1,-1,-1):
s = 0.

if (i<(an-1)):
for j in range(i+1,nn):
s = s + AA[i]l[j)*y[j]
if (AA[il[il!=0.):
y[il = (bb[i]l - s)/AA[i][i]
else:

print (’Error: un elemento de la diagonal es cero.’)
break

return y

def trinf (AA,Dbb):
nn = len(bb)

y = np.zeros (nn)
for i in range(nn):
s = 0.
if (i>0):

for j in range(i):
s = s + AA[i][jI*y[j]
if (AA[iI[i]1'=0.):
y[il = (bb[i]l - s)/AA[i][i]
else:

print (’Error: un elemento de la diagonal es cero.’)
break
if (i==nn):
break
return y
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36 def egauss (AA,Dbb):
37 nn = len (bb)

38 A2 = 1.*np.copy(AA) # esto hace que si la matriz tiene enteros,
39 # no moleste
10 b2 = 1.*np.copy(bb) # esto hace que si la matriz tiene enteros,
11 # no moleste

12 #A2 = np.copy (AA)

13 #b2 np.copy (bb)

14 filacambiada = []

15 for k in range(nn-1):

16 if (abs(A2[k][k]) <1.e-10):
A7 filan = np.copy(A2[k,:])

18 A2[k,:] = A2[k+1,:]
19 A2[k+1,:] = filan
50 filan = np.copy(b2[k])

51 b2[k] = b2[k+1]

52 b2[k+1] = filan

53 filacambiada.append (k)

54 for i in range(k + 1, nn):

55 em = —AQ[i] [k] / AQ[k] [k]

56 b2[i] = b2[i] + em * b2[k]

57 A2[i][:]1 = A2[i][:] + A2[k][:] * em

58 print (’filacambiada =’,filacambiada)
59 if (abs(A2[nn-1]1[nn-1]) <1.e-10):
60 print (’Atencidén: La matriz tiene Ultimo elemento de la diagonal\

61 muy pequefio.’)
62 return A2, b2

65 def egauss2(AA,bb):

67 Retorna también la cantidad de filas cambiadas, que

68 se usa para el calculo del determinante.
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70 nn = len (bb)

1 A2 = 1.*np.copy (AA) esto hace que si la matriz tiene enteros,

no moleste
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filacambiada = []
for k in range(nn-1):
if (abs(A2[k][k]) <1.e-10):

filan = np.copy(A2[k,:])
A2[k,:] = A2[k+1,:]
A2[k+1,:] = filan
filan = np.copy(b2[k])
b2[k] = b2[k+1]
b2[k+1] = filan
filacambiada.append (k)
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85 for i in range(k + 1, nn):

86 em = -A2[i][k] / A2[k][k]

87 b2[i] = b2[i] + em * b2[k]

88 A2[i][:] = A2[i][:] + A2[k][:] * em
89 print (’filacambiada =’,filacambiada)

90 print (’nimero de cambios =’,len(filacambiada))



if (abs(A2[nn-1][nn-1]) <1.e-10):

print (’Atencidén: La matriz tiene Gltimo elemento de la diagonal \

3 muy pequefio.’)

return A2, b2, len(filacambiada)

def determinante (A3):
""" Esta funcidén requiere:

import numpy as np

nmnn

#from guiab import egauss2 # descomentar si egauss2 no esta en

# este archivo

n3 len (A3)

b3 = np.zeros(n3)

U, bs, numero = egauss2(A3,b3)

determi = 1.
for i in range(n3):
determi = determi*U[i][il]

return determi*(-1) **numero

Guarde en el archivo p7.py las siguientes instrucciones:

import numpy as np

s from guiab import egauss2, determinante

# leemos arreglos de archivos para usar en testeos ---------------—-—-———-

A = np.loadtxt("datos/matrizA.txt",dtype=np.int)
print (’A =)

print (A)

print (’len(A) =’,len(A))

# uso de las funciones
print ()

print (° determinante(A) =’,determinante(A))
print (> np.linalg.det(A) =’,np.linalg.det(A))

: print ()

print (’Veamos qué aspecto tiene U’)
n = len(A)

b = np.zeros(n)

U, bs, num = egauss2(A,b)

23 print (’U =7)

print (U)
print (’;Cuial es el determinante de U?’)

26 print (’;Por qué da -1 por el determinante de A7’)

print ()

Desde la terminal ejecute:
python3 p7.py

e interprete el resultado.



Alternativamente ejecute:
python3

y vaya agregando uno a uno los bloques del programa.

= Altere el programa para probar distintas cosas.



